

以再襲「世界中央廚房」車輛 聲稱僱員「恐怖分子」

慈善組織3員工遇襲亡 加沙人道危機加劇

香港文匯報訊 以色列上週六(11月30日)在加沙地帶對援助人員發動襲擊。在加沙南部汗尤尼斯，美國慈善組織「世界中央廚房」3名工作人員因以軍襲擊死亡，該組織隨即宣布暫停加沙的服務，當地人道危機料進一步惡化。

以軍當天在汗尤尼斯對一輛行駛中的車輛發動空襲，造成5人死亡，其中3人為「世界中央廚房」工作人員。以軍聲稱其目標是一名參與去年10月7日哈馬斯襲擊以色列、並受僱於「世界中央廚房」的「恐怖分子」。

7員工4月喪生 國際社會譴責

「世界中央廚房」當天在社媒上發聲明說，該組織並不知道車上的任何人與哈馬斯襲擊以色列的事件有關，該組織同時宣布暫停加沙的服務。

有空襲遇難者親屬表示，眾所周知那些救濟他人的工作人員、為人們提供幫助的人，以及在「世界中央廚房」工作的人，都成為襲擊目標。「遇難者的所有工作就是提供食物，幫助居民和流離失所者，然而卻成以軍襲擊目標。」

今年4月1日，以軍曾空襲加沙中部，導致「世界中央廚房」7名工作人員死亡，7名遇難者分別來自澳洲、波蘭、英國及巴勒斯坦，其中一人擁有美國和加拿大雙重國籍。這一事件遭到國際社會譴責，要求以色列進行調查。以方表示該次襲擊的目標是一名「哈馬斯槍手」，但承認以軍在行動中犯了一連串「嚴重錯誤」，以及違反了以軍自己的「交戰規則」。

排隊領取麵粉 平民被轟炸12死

此外，國際援助組織救世軍上週六在社媒上說，該組織一名39歲員工當天在以色列對加沙的空襲中死亡，是該組織在加沙遇難的第二名員工。救世軍強烈譴責此次襲擊，並要求對襲擊展開調查。據卡塔爾半島電視台報道，以軍當天還在汗尤尼斯以南，轟炸一群排隊領取麵粉的平民，導致12人死亡及多人受傷。

聯合國世界糧食計劃署發聲明說，過去數周，由於人道主義援助缺乏進入加沙的許可，加上當地暴力事件頻生，該署向加沙運送援助糧食的能力受限制，目前僅收到維持行動所需的30%糧食供應。11月16日，世糧署和其他機構因暴力事件，損失約100輛裝有麵粉和罐頭食品的貨車，由此導致的麵包店麵粉短缺和食品分發減少，與當地發生的獲取食品不安全狀況直接相關。世糧署表示計劃敦促以方提供必要的安全條件。該組織將在安全情況下，隨時準備向加沙提供大規模援助。



死者遺下「世界中央廚房」的帽子。路透社



「世界中央廚房」工作人員所乘車輛被炸成廢鐵，有認識死者的人士傷心痛哭。法新社

哈馬斯發布人質影片 懇求特朗普協助獲釋

香港文匯報訊 哈馬斯旗下武裝組織卡桑旅上週六(11月30日)發布最新影片，當中一名自去年10月7日遭扣押至今的以色列和美國雙重國籍人質，懇求美國總統當選人特朗普協助他獲釋。

「不要犯下拜登的錯誤」

影片顯示，20歲的亞歷山大臉色蒼白，在漆黑空間中靠牆坐着，他說出自己的身份，並以英語和希伯來語向家人、以色列總理內塔尼亞胡和特朗普喊話。他並呼籲以色列民眾向政府施壓，

協助人質獲釋。影片拍攝日期無法核實，但美國有線新聞網絡(CNN)指出，影片中的亞歷山大已知道特朗普當選下任美國總統，並呼籲特朗普利用美國影響力，將人質帶回家。他同時批評美國現任總統拜登政府，表示「請不要犯下拜登一直以來所犯的錯誤」。

內塔尼亞胡形容發布這條影片是「殘忍的心理戰」。美國白宮國家安全會議發言人塞維特稱，「若哈馬斯同意釋放人質，加沙衝突明天就可以落幕，加沙民

眾的苦難也可以結束。」在影片公布後，很多以色列民眾當天再次在特拉維夫舉行示威活動，要求以色列政府盡快與哈馬斯達成停火協議，讓被扣押人員早日回家。



臉色蒼白的亞歷山大在影片中求助。網上圖片

俄軍8年來首空襲敘反政府武裝

香港文匯報訊 敘利亞反對派武裝近日向該國第二大城市阿勒頗發動突襲，已控制當地大部分地方包括機場，政府軍則從阿勒頗撤出。敘利亞總統巴沙爾上週六(11月30日)稱，政府軍將致力捍衛領土完整，誓言要在盟友幫助下消滅恐怖分子。據悉支持敘政府的俄羅斯，8年來首次對敘反政府武裝發動空襲。

巴沙爾與阿聯酋總統阿卜杜拉哈揚通電話，討論敘局勢和地區問題。巴沙爾強調，「面對所有恐怖分子，敘將繼續捍衛其穩定性和領土完整。無論恐怖分子的襲擊有多激烈，敘有能力在盟友的幫助下消滅他們。」阿卜杜拉哈揚則稱，阿聯酋與敘利亞站在一起，支持敘打擊恐

怖分子，鞏固其主權、領土完整和穩定。

24小時內滅逾300武裝分子

俄羅斯駐敘利亞衝突各方調解中心上週六表示，俄空軍正支援敘政府軍的行動，空襲阿勒頗和伊德利卜的反政府武裝聚集地、指揮中心、倉庫和軍事陣地，在過去24小時內消滅300多名武裝分子。兩名敘軍方消息人士稱，俄已承諾將向敘政府提供額外軍事援助。

由「沙姆解放組織」領導的敘反政府武裝，上週三對阿勒頗發動突襲。彭博社報道，數千名反政府武裝分子已於上週六進入阿勒頗大部分地區，佔領阿勒頗國際機場，並向鄰近的哈馬省發動進

攻。總部位於英國的敘利亞人權觀察組織指出，政府軍已撤出哈馬。

「沙姆解放組織」是敘內戰中一個活躍的武裝團體，於2017年由恐怖組織「征服沙姆陣線」與其他一些反政府武裝團體合併而成。敘陸軍和武裝部隊總司令部發聲明稱，反政府武裝得到「數千名外國恐怖分子、重型武器和大量無人機」的支持，已進入阿勒頗大部分地區，敘政府軍正執行對抗恐怖組織的行動，很快就會轉入反擊階段，以奪回被反政府武裝控制的地區。

美國白宮國家安全委員會發言人上週六發聲明，稱美方正密切關注敘局勢，稱美國與「沙姆解放組織」領導的攻勢沒有關係。

特朗普提名爭議人物任FBI局長

香港文匯報訊 美國總統當選人特朗普上週六(11月30日)在社媒上宣布，他將提名帕特爾擔任美國下任聯邦調查局(FBI)局長，美媒紛紛評論稱這是一個「極具爭議人選」。帕特爾曾稱要關閉FBI的華盛頓總部，並解僱其領導層，預計他上任後將「全面肅清」FBI，並可能對特朗普的政敵展開調查。

揚言關閉總部解僱領導層

44歲的帕特爾是印度裔美國人，在特朗普首個任期內曾任國防部幕僚長、國家情報局副局長和國家安全委員會反恐事務高級主任，目前也是特朗普過渡團隊成員。特朗普在相關聲明中寫道，「帕特爾將在我們偉大的司法部長邦迪領導下，讓FBI恢復忠誠、勇敢和正直。」輿論認為，作為特朗普忠實擁護者，帕特爾將在FBI局長任期內實施特朗普期望發生的改革。

今年9月帕特爾受訪時表示，「我會在(上任後)第一天關閉FBI總部胡佛大樓，第二天將其作為深層政府的博物館重新開放。」據美媒報道，特朗普宣布FBI局長擬任人選，也是意在「趕走」現任局長克里斯托弗·雷。克里斯托弗·雷於2017年被特朗普任命，他的10年任期還有3年，因此他必須辭職或被解僱，以騰出FBI局長職務。在克里斯托弗·雷任內，特朗普曾多次與FBI發生衝突，最引人注意是FBI探員在海湖莊園執行搜索令，這令特朗普受到涉嫌不當處理機密文件的聯邦指控。

此外，特朗普還宣布任命女婿庫什納的父親查爾斯出任美國駐法國大使，被質疑任人唯親。70歲的查爾斯是美國著名房地產大亨，2005年曾承認逃稅、干擾證人等18宗聯邦控罪，被判入獄兩年，曾於聯邦監獄服刑。特朗普在首個任期內特赦查爾斯，他在今年任命中讚揚查爾斯是一名「傑出的商業領袖和慈善家」。



帕特爾被指上任後將「全面肅清」FBI。資料圖片

美消費者靠AI格價掃貨 「黑色星期五」網購額破百億美元

香港文匯報訊 美國一年一度的「黑色星期五」(11月29日)促銷搶購日，消費者在網上購物的金額達108億美元(約840億港元)，較去年增加10.2%。許多人使用人工智能(AI)工具，來尋找最優惠的價格交易。

分析機構Adobe Analytics表示，在感恩節翌日的「黑色星期五」這天，銷量最高的商品包括玩具、珠寶、家用電器、護膚和護髮產品、服裝和電子設備。分析師潘迪亞表示，考慮到「黑色星期五」搶購熱潮傳統上以實體店為主，今年網購銷售額突破100億美元(約778億港元)大關，對電子商務來說屬於一個重要里程碑。

Adobe Analytics稱，消費總額高並非由於價格

通脹，而是需求上升所致，並說電子產品價格已連續26個月下滑，今年10月價格較去年同期低2.9%。但AI似乎發揮了重要作用，運用AI來協助引導消費者的網站，流量比去年的「黑色星期五」激增1,800%。

調查還發現，消費者使用AI不僅是為尋找最好的折扣，也是用來快速找到特定商品或獲得產品推薦。

每年的「黑色星期五」標誌著美國年終節日銷售旺季開始。Adobe Analytics指出，隨著「黑色星期五」促銷活動的持續，預計周一的「網購星期一」銷售額將創下132億美元(約1,011億港元)的紀錄，按年增加6.1%。



「黑色星期五」銷量最高商品包括玩具、珠寶、家用電器等。美聯社

羅馬尼亞總統大選重新計票 國會選舉如期舉行



反極右民衆舉牌示威。美聯社

香港文匯報訊 羅馬尼亞憲法法院上週裁決重新計算總統大選首輪投票的選票，但國會選舉於周日(12月1日)按原定計劃舉行，極右陣營被看好在選舉中勝出，未來這個北約成員國的外交政策或將改變。

法新社報道，羅馬尼亞上月24日舉行總統大選首輪投票，親俄的極右候選人傑奧爾傑斯庫取得領先並進入決選，但憲法法院上週四下令重新計算選票，此舉引發政局陷入混亂，不過國會選舉仍按既定時程進行。智庫「專家論壇」選舉研究專家帕烏表示，羅馬尼亞憲法法院重新計票的裁決產生「許多負面影響」，包括削弱民眾對選舉的信心，又指出憲法法院的裁決可能助長極右勢力發展。

民衆憂捲入俄烏衝突

羅馬尼亞擁有1,900萬人口，專家表示，隨着民眾對通脹飆升的憤怒，以及憂慮捲入俄烏衝突，如今羅馬尼亞面臨前所未有的局面。首都布加勒斯特市民索林說，他希望極右派能在選舉中取得好成績，現在的國會主要是服務「布魯塞爾(北約)與烏克蘭」的利益，而不是「國家利益」。

過去30年，羅馬尼亞的政治版圖一直由兩個主要政黨形塑，但分析人士預測，今次國會選舉的投票結果將出現一個支離破碎的國會，影響未來政府組成的機會。民調顯示，3個極右政黨預計將可獲得超過30%選票。其中羅馬尼亞人團結聯盟以超過22%支持率在最新民調中領先。

石破茂座駕追撞開路警車

香港文匯報訊 日本首相石破茂在周日(12月1日)上午於鳥取縣訪問期間，其座駕與道路上一輛警車發生碰撞，事件中沒有人受傷。

據日本共同社消息，當日上午約10時半，石破茂所乘車輛在鳥取市德尾的交叉路口，撞上了開路警車，涉事車輛在事故地點(圖)停留了數分鐘後繼續行駛。當地政府官員表示，石破茂和車上

人員無人受傷。

據政府相關人士透露，石破茂所乘車輛被認為追撞了停下等待紅燈的警車。

報道稱，到訪鳥取縣八頭町和多理神社參拜的石破茂，為父母掃墓後並走訪了出生的家。當事故發生時，其車隊正在前往鳥取機場，準備返回東京。

